

特色景区网红民宿集聚人气 影视+ 助力跑出乡村振兴加速度 西溪影视文化产业日趋成熟 四大亮点工作令人瞩目



亮点工作一

寺口影视基地加速灾后重建破茧成蝶

作为久负盛名的网红村,西溪镇寺口村早在2018年就正式启动了农房改造项目,明确在3年至4年内将寺口村打造成具有江南水乡风格的全市首个影视旅游文化村。

寺口村是这么说的,也是这么做的。经过2年的发展,寺口村的村庄面貌已经有了极大的改善,各项工作也在有序推进中,但8月4日台风“黑格比”的来袭,却一度让这个美丽乡村满目疮痍。台风结束后,樟树林里沉积了大量泥沙,沿溪一带数百米防洪堤和数百颗大小樟树荡然无存,就连几棵百年老樟树也被连根拔起,刚刚修复的东林小院桥已不见踪影,水木居、存香堂、竹隐山居等经典拍摄点几乎夷为平地,可谓一片狼藉。

为尽快恢复正常生产生活,寺口村迅速开展各项自救工作,樟树林重建迫在眉睫。而为了使樟树林以更好的面貌出现在游客面前,寺口村也明确了既要恢复原貌,也要推陈出新,的目标,希望能借此

契机加速迈向魅力幸福村。

据悉,截至目前,樟树林重建进度约完成90%。这其中,存香堂、水木居、竹隐山居等拍摄点均已清理完毕,且已有剧组入驻置景拍摄。樟树补植、东林小院修复及其他项目的收尾工作也即将完成,预计所有拍摄点将在今年年底投入正常运转,重现樟树林昔日风采。

樟树林重建有序推进的同时,寺口村的农房改造项目也在持续进行中。据悉,寺口村农房改造项目原计划拆除老房24826平方米,新建住宅163幢,台风过后,一些受灾村民也加入了新建住宅的队伍,预计到真正完成农房改造项目时,全村的新建住房将突破180幢。与此同时,一条兼具影视拍摄、旅游购物、饮食住宿、文化创意等新兴业态的特色精品商业街也即将开工建设,其中规划的文化广场、游客中心、民宿、影院、村史展馆、大型停车场等配套设施,也将源源不断地为寺口村的发展注入全新活力。

亮点工作三

金园特色民宿成强村富民新引擎

一条条整洁平坦的村道,一排排粉饰一新的房屋,一棵棵迎风轻摆的青木,若您近期去过金园自然村,一定也和记者一样,会为眼前如画般的美景赞叹不已。但事实上,金园自然村的美不仅仅美在环境,更美在背靠西溪影视基地发展出了影视、民宿等特色产业,走上了一条村美民富的可持续发展道路。

民宿村的规划,充分带动了村民的热情,在相关政策的鼓励下,村内的不少村民都开始改造起了自家民居,加入民宿发展行列。而研磨细节、打造特色民宿则变成了金园自然村民宿建设的追求,若您细心观察,会发现各家民宿从风情墙绘、古风摆件到玩偶儿童床,应有尽有。值得一提的是,早前,《血藤花之狂兽娘》剧组在西溪镇拍摄时,还承包了村内10家民宿近一个月,为村庄带来了近14万元的收入。

目前,金园自然村内已有大大小小13家民宿正式营业,且均已严格按照要求做好疫情防控措施,游

客可安心预约入住。而为了能给更多的游客和剧组提供配套服务,早日将环境美转化为产业美,金园自然村已有越来越多的村民改造起了自家的农房,加入了民宿发展行列。

为了早日实现乡村振兴,金园自然村除了大力发展民宿产业外,还在“影视+”上做好了文章。村庄结合影视发展的第一步,就是盘活起了闲置的综合楼,并将其改造为金玉马影视大讲堂。采访中,记者了解到,下一步,村里将借助金玉马影视大讲堂定期组织专家开展影视产业相关培训,不断丰富本村及周边地区的产业业态,使其成为不断壮大村集体经济的有效引擎。

据悉,金玉马影视大讲堂既有可容纳近百人的大型会议室,也有相对私密的小型会议室,目前均已正式投入使用,且可对外承接各类商务会议、活动。若各单位及个人有会议或活动需求,均可前往金园自然村考察并洽谈相关合作事宜。

亮点工作二

西溪群演队伍壮大助力当地百姓增收

青山绿水造梦地,西溪影视引客来。随着近年来西溪影视旅游产业的蓬勃发展,西溪群演的队伍日益壮大,这群追梦人的步伐也开始迈向横店、象山等“造梦地”。这其中,西溪本土群演的数量尤为可观,今年79岁的吕开吉就是其中一员。

吕开吉单位退休后每月可领固定退休金,生活无忧,在家门口看到群演这份新兴职业后,他在家人的支持下报名参演,并爱上了这份自由职业。近2年,吕开吉在大小剧组参演了60多次,家人们都说他成为群演后,人都变得更年轻、更有活力了。

除了像吕开吉一样的本土群演,今年,西溪镇还多了不少来自江西、湖南、安徽等地的“西漂”。而西溪群演队伍的不断壮大,也离不开市弘伟影视文化有限公司负责人梅振华和胡美巧的带领。

2014年西溪镇发展影视产业后,西溪人梅振华就从舞蹈达人转投影视圈,创办了西溪影视基地群

众演员学校,为广大表演爱好者提供专业指导,并成立了多家影视公司专注提供从剧本、制片、拍摄到后期制作的全程服务,为完善西溪影视产业中下游的环节添力。

眼下,在梅振华的精心管理下,西溪影视演员培训中心场地、人员、道具规模不断扩大,知名度不断提升。据悉,西溪影视演员培训中心现登记有数万名群众演员,共建有316个演员微信群,群演活跃度极高。此外,梅振华还在西溪镇各村都建立了联系点,为当地老百姓增加收入提供便捷,也可满足众多剧组的选角需求。

采访中,记者了解到,目前,西溪群演在横店、象山等地的知名度已有极大提升。而为了真正打造一个专业、敬业的群演团队,今后,西溪镇也将进一步规范群演的行为准则,提高群众演员的素养,使其成为西溪影视产业发展的一张金名片。

亮点工作四

西山景区持续改造优化喜迎多批旅游团

自去年5月开业以来,拥有众多网红游乐项目的西山景区就频频出现在新老永康人的微信朋友圈里。今年3月,西山景区恢复开放后,每天都会对公共设施进行定时消毒,在保持景区步道、观景台等环境卫生的同时,对景区人数实施限流,确保各项疫情防控工作落实到位。

进入景区,率先映入眼帘的就是一座高约40米、宽约200米的人工瀑布,看水流在和岩石撞击中溅起一层朦胧的水雾,还着实有几分“飞流直下三千尺”的磅礴气势。

离人工瀑布不远,就是景区内的热门项目之一——滑草场。在高50米、长90米的山坡上,五条彩色滑道从坡顶向下延伸。从滑草场径直往山上走,便能看到西山景区的“主角”——玻璃桥。尽管远看玻璃桥令人心驰神往,但真正踏上桥面,这座架在两座山坡之间,全长260米、宽2.4米,与地面最大垂直落差达90米的玻璃桥还是让人心跳加速。更何况,

这座玻璃桥还有5D技术“武装”,游客行进其中,不仅可以看到玻璃上出现花、鸟、鱼、水等画面,还得时刻提防脚下玻璃瞬间“破碎”和“炸裂”,着实是个勇敢者的游戏。

走过玻璃桥后,游客们还可以依次游玩玻璃滑道、攀岩、小火车、碰碰球等十余个项目,体验一把心跳加速的快感。

正因为西山景区景色优美、游乐设施丰富,今年的游客数量较以往有明显增长。这其中,还有包括庆生团、疗养团等多批慕名而来的旅游团,也为西溪的影视旅游产业发展增添了一份活力。采访中,记者了解到,为给广大游客带来更好的游玩体验,西山景区一直坚持优化景区基础设施和游乐项目设施,并不会不定期推出各类主题活动。

值得一提的是,截至今年12月31日,西山景区还对全国医务工作者免费开放,让景区发展更多了一份人情味。

“

秀美西溪,丽质天成。近年来,这座以千年古村、千年古道、千年古树、千亩梯田、千亩蜜梨而闻名,包含人与自然和谐、生态文化浓厚、绿色环保宜居、旅游吸引力大等关键词的生态小镇,通过接轨横店,打造影视基地,走出了一条“生态奠基、影视卡位、文化省级、旅游突破”的差异化绿色发展之路。

多年来,西溪镇开发建成了北湾古镇、秦汉军营、铁血战壕、黑鹰山寨、大通客栈等多个外景拍摄点,还有不同时代的医院、办公楼、仓库、银行、军需库、洋行、酒店、咖啡厅、歌舞厅、赌场等各类室内场景,辐射镇域多个村庄,并串点成线形成了以寺口影视基地为中心的影视拍摄圈,吸引了众多知名剧组入驻取景拍摄。

眼下,以寺口影视基地为核心的影视旅游风景线也逐渐形成,串起金园自然村特色民宿、石江村康养产业、西山村“影视+旅游”休闲度假区的网红旅游精品线路,让游客尽情逐梦田园山水诗画中,联通寨口新村、柏岩村、下赵村的风情旅游采摘线,让游客在观赏秀美梯田的同时还能一品蜜梨蜜桃的美味;合并棠溪村、上马村等古村落的文化线,让游客沉醉于美丽乡村的魅力,漫步西溪村、洪塘坑水库的生态旅游线,同样也能引来众多游客的阵阵赞叹。

回顾2020年,尽管有挑战、有困难,但西溪影视文化产业仍交出了一份亮眼的成绩单:各大影视拍摄基地均有不同的影视剧组入驻拍摄,档期不断,西山景区在确保各项疫情防控工作落实到位的同时不断优化自身基础设施建设,有序恢复开放;以三联村金园自然村为主的各个美丽乡村也逐渐发展出了影视、民宿等特色产业,开启了生态美向产业美的转化之路;西山景区、三联村金园自然村自年初经金华市总工会考察研究决定被列入金华市职工疗休养基地后,喜迎多批职工疗休养团,为区域旅游业发展注入了新的动力。

看到这里,您是否也对西溪镇晒出的这份影视文化年终工作成绩单多了一份期待?下面,就让我们一起来认真“阅卷”吧!